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фінансовому ринку: міжнародний науковий журнал «Економічний дискурс». 

Вип.3. 7–16. 

 

 

Яржемська Оксана Віталіївна 

Начальник відділу звітності та бухгалтерського обліку - головний бухгалтер 

Управління Державної казначейської служби України у Хмельницькій області 

 
ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ СУБ’ЄКТАМИ 

ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРА 

 
Зазначимо, що дані фінансової та бюджетної звітності розпорядників та 

одержувачів бюджетних коштів перевіряються в частині відповідності 

аналогічним даним, відображеним у бухгалтерському обліку органів Державної 

казначейської служби України. Це пов’язано з тим, що дані бухгалтерського 

обліку органів казначейства України за операціями з обслуговування 

кошторисів, що формуються в інформаційній системі казначейської служби, 

вважаються остаточними. 

Усі примірники фінансової та бюджетної звітності розпорядників та 

одержувачів бюджетних коштів до подачі розпорядникам бюджетних коштів 

вищого рівня або іншим користувачам повинні бути перевірені і завізовані 

відповідним органом Державної казначейської служби України, засвідчені 

підписом, печаткою або штампом на кожній сторінці всіх форм фінансової та 

бюджетної звітності і форм щодо розкриття елементів фінансової та бюджетної 

звітності. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку у 

державному секторі 101 «Подання фінансової звітності» (вступає в силу 

01.01.2015р.) визначає поняття фінансової звітності – бухгалтерська звітність, 

що містить інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух 

грошових коштів суб’єкта державного сектору за звітний період. Метою 

складання фінансової звітності є надання користувачам для прийняття рішень 
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повної, правдивої та неупередженої інформації про фінансовий стан, результати 

діяльності та рух коштів суб'єкта державного сектору та бюджету [1].  

Фінансова звітність в державному секторі забезпечує інформаційні 

потреби користувачів щодо: джерел надходжень коштів та напрямів їх 

використання; рівня фінансового забезпечення діяльності установи;  стану 

виконання усіх зобов'язань установи та здатності установи виконувати їх у 

майбутньому; фінансового стану установи та змін у ньому;  результатів 

діяльності установи з погляду ефективності та досягнень мети діяльності;  

дотримання фінансової дисципліни установою цільового використання 

бюджетних коштів;  ступеня отримання та використання ресурсів відповідно до 

затвердженого кошторису [2].  

Фінансова звітність в державному секторі надає інформацію, корисну для 

прогнозування рівня ресурсів, потрібних для продовження діяльності, ресурсів, 

які можуть виникнути внаслідок продовження діяльності, а також відповідних  

ризиків та невизначеностей.  

Актуальність передбачених змін не викликає сумнівів, оскільки 

необхідність удосконалення системи регламентування обліку в державному 

секторі назріла давно. Існуюча система регламентації обліку в державному 

секторі характеризується відсутністю системних документів щодо обліку 

доходів та витрат бюджетних установ, невідповідністю законодавства 

міжнародним стандартам, дією значної кількості інструкцій, роз’яснювальних 

листів тощо.  

Досліджуючи звітність бюджетних установ як джерело інформації для 

моніторингу діяльності бюджетних установ, можна зробити висновки про 

наступне:  система звітності бюджетних установ потребує оптимізації у частині 

кількості необхідних до подання в органи казначейства форм;  у зв’язку з тим, 

що бюджетні установи подають майже тридцять звітів, більша частина 
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показників у них дублюються, що свідчить про неефективність інформаційного 

насичення фінансової та бюджетної звітності. 

 Водночас, такі важливі показники діяльності як заборгованість перед 

працівниками, кредиторська заборгованість за роботи і послуги та інші 

залишаються недостатньо розкритими. – нормативно-методичне забезпечення 

формування, порядку подання звітності бюджетними установами потребує 

конкретизації та приведення у відповідність до міжнародної практики обліку в 

державному секторі.  

Таким чином, правильно організований облік та процес складання 

звітності дозволять забезпечити зовнішніх та внутрішніх користувачів 

достовірною інформацією та тим самим приймати управлінські рішення націлені 

на економію бюджетних коштів та їхнє цільове використання. 
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